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передбачає оперативне врегулювання правової суперечки між сторонами у 

випадку, коли сторони готові до досягнення консенсусу. Крім того, необхідно 

врахувати суб’єктний склад процедури примирення, яка не передбачає залучення 

судді або іншої особи для того, щоб сприяти вирішенню правової суперечки між 

сторонами конфліктного правовідношення [5, с. 144–145]. 
Отже, примирення сторін – це спосіб вирішення митних спорів, який 

спрямований на мирне врегулювання конфлікту у судовому порядку шляхом 

взаємного волевиявлення обох сторін. Роль примирення сторін як способу 

вирішення митних спорів полягає у тому, що його застосування можливе на будь-
якій стадії провадження у справах з митних спорів в адміністративному 

судочинстві України. Існування такого способу вирішення митних спорів як 

примирення сторін вказує на те, що митні спори, крім адміністративного та 

судового порядку, можуть також вирішуватися за допомогою альтернативних 

способів. Тому існуюче правове регулювання способів вирішення митних спорів 

потребує оновлення шляхом закріплення на законодавчому рівні альтернативних 

способів вирішення митних спорів. 
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Вчинення економічних злочинів в умовах військового стану відповідно 

спричинює значну шкоду національній безпеці і обороні держави. Актуальним 

питанням є координація різних структур в Україні у даній сфері. 
Бюро економічної безпеки України (БЕБ) - це правоохоронний орган 

держави у сфері економічної безпеки. Згідно статті 1 Закону України «Про 

державний захист працівників суду і правоохоронних органів» він внесений до 

переліку правоохоронних органів, відповідно його працівники перебувають під 

державним захистом у зв’язку з виконанням «покладених на них законом 

обов’язків і здійсненню наданих прав, а так само від посягань на життя, 

здоров’я, житло і майно зазначених осіб та їх близьких родичів у зв’язку із 

службовою діяльністю цих осіб» [1]. 
Закон України «Про Бюро економічної безпеки України» був прийнятий 

Верховною Радою України 28 січня 2021 року. Згідно статті 1 цього Закону - це 

центральний орган виконавчої влади, на який покладаються завдання щодо 

протидії правопорушенням, що посягають на функціонування економіки 

держави [2]. На виконання вказаного Закону України уряд утворив БЕБ своєю 

постановою 12 травня 2021 року як центральний орган виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України 

[3]. 25 листопада 2021 року було офіційне повідомлення про запуск роботи, 

однак це тоді не означало реального здійснення повноважень у зв’язку з 

формуванням кадрового потенціалу [4]. 
Неодноразово звучали заяви-попередження голів місцевих рад, що різке 

необгрунтоване підвищення цін в умовах воєнного стану на житло товари та 

послуги суб’єктами господарювання буде прирівнюватись до мародерства. Так, 

будуть відстежуватися та перевірятися «випадки необґрунтованого підвищення 

цін на житло для переселенців, послуги та товари ... такі дії окремих 

бізнесменів на час воєнного стану варто прирівнювати до мародерства», - 
йдеться в повідомленні БЕБ від 01 березня 2022 року на офіційному сайті 

Кабінету Міністрів України, котре «оперативно інформуватиме територіальну 

оборону та фіксуватиме їх для подальшого опрацювання у мирні часи» [5]. 
Громадяни, яким відомі випадки необґрунтованого підвищення цін, матимуть 

можливість повідомляти про такі відомі факти на офіційну електронну адресу 

для звернення. Для зручності опрацювання інформації було розроблено 

відповідний Телеграм-бот [6].  
Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та 

захисту споживачів (Держпродспоживслужба) також наголошує, що «Ціни на 

продукти харчування мають залишатися на рівні цін, що були встановлені 

станом на 23 лютого 2022 року. Про випадки завищення цін на продукти 
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харчування слід повідомляти Держпродспоживслужбу або її територіальні 

органи. У зверненні чітко слід вказати найменування та адресу магазину й 

назву населеного пункту» [7].  
За словами Директора БЕБ Вадима Івановича Мельника від 15 березня 

2022 року: «Робота Бюро спрямована, в першу чергу, на відпрацювання 

наступних напрямів: 1) виявлення та реагування на необґрунтоване завищення 

цін. Бюро продовжує отримувати повідомлення про такі порушення зі сторони 

недобросовісних підприємців з більшості областей України; 2) виявлення та 

зупинення діяльності тих підприємств, які здійснюють незаконну торгівлю з 

Росією та Білоруссю, у тому числі переміщення товарів контрабандним 

шляхом; 3) встановлення суб’єктів господарської діяльності, де кінцевими 

бенефіціарами є резиденти Росії та Білорусі; 4) встановлення активів Росії та 

Білорусії, а також їх громадян; 5) попередження незаконних дій з гуманітарною 

допомогою; 6) боротьба з негативними проявами, які заважають бізнесу 

відновлювати економіку держави; 7)  розслідування кримінальних проваджень» 

[8]. 
Отже, для ефективної діяльності БЕБ в сфері протидії економічним 

злочинам в умовах військового стану в той час були направлені спеціальні 

групи працівників БЕБ до обласних центрів України. Робота БЕБ була 

скоординована з відповідними обласними військовими адміністраціями, 

місцевими радами, правоохоронними органами, Держпродспоживслужбою та 

місцевими підрозділами територіальної оборони. 
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